

Кингосинский Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В Совете Министров СССР
и Центральном Комитете КПСС

О ПРОВЕДЕНИИ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ В 1954 ГОДУ

Совет Министров СССР и ЦК КПСС напоминают местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам, руководителям МТС, совхозов и колхозов, что наступил решающий момент по заготовке кормов, проведению ухода за посевами кормовых корнеплодов, силосных и других кормовых культур и обращают внимание обкомов, крайкомов КПСС, ЦК компартий союзных республик, облисполкомов, крайисполкомов, Советов Министров республик, Министерства сельского хозяйства СССР и Министерства совхозов СССР на то, что только успешное проведение этих работ позволит выполнить план накопления кормов для общественного животноводства и выдачи кормов колхозникам на выгодовое лето.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС постановили:

1. Обязать партийные, советские органы областей, краев и республик, Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР:

а) обеспечить своевременное окончание в МТС, совхозах и колхозах ремонта сеноуборочных машин, полное использование их на сеноуборке и выполнение каждым сеноуборочным агрегатом сменных норм выработки с тем, чтобы сенокосение на всех площадях естественных сенокосов и сеяных трав было проведено полностью и своевременно.

Там, где не представляется возможным использовать сенокосилки, организовать в колхозах и совхозах ручную косьбу с тем, чтобы не остался нескошенным ни один гектар сенокосов;

б) добиться на сеноуборке участия возможно большего количества колхозников, рабочих совхозов, обеспечить на заготовке кормов применение мер материальной заинтересованности колхозников, работников МТС и совхозов. В необходимых случаях привлекать на сенокосение трудоспособное сельское население, а также население городов и рабочих поселков без ущерба для работы государственных организаций. Оплату привлекаемого на заготовку кормов населения производить в соответствии с распоряжением Совета Министров СССР от 19 июня 1953 года № 8299;

в) организовать своевременное и тща-

тельное проведение ухода за посевами кукурузы, подсолнечника на силос, корнеплодов, бахчевых и других кормовых культур с тем, чтобы на всех площадях посевов этих культур получить высокие урожаи. Наряду с силосными культурами широко использовать для силосования дикорастущие травы;

г) обеспечить во всех колхозах и совхозах своевременное окончание строительства силосных сооружений в размерах, необходимых для выполнения плана закладки силоса, а там, где установленный план силосования не обеспечивает полной потребности в силосе и имеется возможность к увеличению закладки, построить силосные сооружения из расчета полной потребности в силосе общественно-животноводства и выдачи силоса колхозникам для скота, находящегося в их личной собственности;

д) организовать после комбайновой уборки хлебов сбор и скирдование всей соломы и половы, широко используя для этой цели имеющиеся в МТС и совхозах тракторные волокуши, стогометатели и другие средства механизации;

е) всемерно использовать летний пастбищный период для раздоя коров, нагула скота, широко внедрять стойлово-лагерное содержание коров и другого скота с применением зеленого конвейера.

2. Обязать Министерство автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и другие промышленные министерства, имеющие задания по производству сельскохозяйственных машин, обеспечить в кратчайший срок выполнение установленного плана поставки сельскому хозяйству сеноуборочных, силосуборочных машин и инвентаря и необходимых запасных частей.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС ставят перед правлениями колхозов, директоратами МТС и совхозов, райкомами партии и райсоветами, обкомами, крайкомами КПСС, ЦК компартий союзных республик, облисполкомами, крайисполкомами и Советами Министров республик, как важнейшую государственную задачу—полное обеспечение поголовья скота в колхозах и совхозах кормами, имея в виду, что от этого будет зависеть выполнение плана развития животноводства и повышения его продуктивности.

Полное обеспечение поголовья скота в колхозах кормами—важнейшая государственная задача.

Образцово подготовимся к сеноуборочной кампании!

Для колхозного скота

Работники животноводства колхоза «Победа» развернули борьбу за создание прочной кормовой базы для общественного скота. На днях на прифермских участках доярки посеяли более 3 гектаров кукурузы на силос, 4 га подсолнечника и 10 га турнепса.

Посев кукурузы и подсолнечника проведен квадратно-гнездовым способом. На сево-силосных культурах было занято 22 доярки.

Всего по колхозу будет посеяно подсолнечника 18 гектаров, турнепса—20 га.

Т. СЕМЕНИХИН.

План подъема паров выполнен

Борясь за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, механизаторы Николаевской МТС из тракторных бригад тт. Щербакова и Долгих успешно провели сев зерновых культур в колхозе «Объединение» и на днях выполнили план подъема паров. Сейчас они ведут паровспашку сверх плана.

Лучших показателей в работе достигли трактористы из бригады т. Щербакова Н. Куйдин, В. Кривоносенко, В. Гончаров, М. Ковалев. Правильная организация труда, своевременный технический уход за машинами позволили им ежедневно выполнять нормы выработки и выйти в число передовиков соревнования.

При подведении итогов соревнования выяснилось, что Н. Куйдин на тракторе «ДТ-54» за период весенне-полевых работ выработал 356 гектаров в переводе на мя-

кую пахоту и сэкономил 143 кг горючего. На такой же машине тракторист В. Гончаров выработал 343 гектара и сэкономил 273 кг горючего. Не на много отстали от них тт. Кривоносенко и Ковалев. В целом по тракторной бригаде № 12 план подъема паров выполнен на 102 процента.

Хороших успехов добились и трактористы из тракторной бригады т. Долгих. Тракторист Н. Щербаков на тракторе «НАТИ» выработал 290 гектаров и сэкономил 761 кг горючего, а тракторист В. Днепровский на таком же тракторе выработал 283 гектара и сэкономил 402 кг горючего. План вспашки паров бригада № 13 выполнила на 113 процентов. В целом по Николаевской МТС план подъема паров на 4 июня выполнен на 71 процент.

Ф. ЧУМАКОВ.

Строительство в колхозах зоны Николаевской МТС

В зимнее время все колхозы зоны Николаевской МТС с помощью механизаторов заготовили и подвезли на свои усадьбы потребное количество строительного леса. Там, где есть пиломатериалы, часть леса была распилена на доски и тес. Правления артелей заранее укомплектовали строительные бригады, обеспечили их транспортом, инструментом, подобрали и назначили бригадирами строительных бригад опытных плотников, наметили, где и что строить, ремонтировать, расширять. Все это позволило своевременно развернуть работы по строительству животноводческих помещений и других производственных объектов.

В сельхозартели «Правильный путь» в этом году на строительстве занято 10 человек. Руководит бригадой т. Михайлов. Бригада уже закончила постройку нового типового телятника на 100 голов, расширила птичник, соединив два помещения и приступила к постройке свинарника. В колхозе намечено также построить овощехранилище.

В колхозе им. Ворошилова строительная бригада, состоящая из пяти человек, капитально отремонтировала свинарник, огораживает двор на

свиноферме и приступила к постройке нового телятника. Строительная бригада колхоза «Победа» строит новый свинарник. В стадии строительства находится скотный двор. Стены уже возведены, настлана половина потолка. В этом году колхоз заготовил 1100 кубометров леса. Кроме животноводческих помещений, здесь решено построить овощехранилище и новый гараж на 5 автомашин. Намечается механизировать центральный ток, установить на току десятичные весы.

Достраивается типовой телятник и начата постройка коровника в сельхозартели «Объединение».

В сельхозартели «Пушной гигант» заканчивается строительство свинарника и огораживание его забором. После окончания работ на свиноферме плотники начнут строить птичник.

Достраивается телятник в колхозе «Свободный труд». Стены уже возведены, идет внутренняя отделка, настилается пол. В этом колхозе намечено в 1954 г. построить вместительное зернохранилище.

Н. ЕЛИН.



Казахская ССР. Большие пространства целинных земель предостоят освоить недавно организованному в Акмолинской области совхозу «Жаксы». Сюда прибыло много молодых механизаторов, недавно окончивших училища. В новом совхозе создаются комсомольская и профсоюзная организации.

НА СНИМКЕ: профсоюзное собрание тракторной бригады №5 совхоза «Жаксы» принимает в члены профсоюза тракториста Ивана Кименца (крайний слева), приехавшего из Харьковского тракторного училища.

Фото П. Федорова. Прессклише ТАСС.

МТС — решающая сила колхозного производства

5 июня 1954 года исполнилось двадцать пять лет со дня организации машинно-тракторных станций. За этот срок они выросли и окрепли, стали могучей индустриальной материально-технической базой колхозного строя, важнейшими опорными пунктами государства в руководстве колхозами. Благодаря повседневной заботе Коммунистической партии и Советского правительства из года в год увеличивается число МТС, растет их машинно-тракторный парк.

Являясь крупными государственными предприятиями, сосредоточивающими у себя первоклассную сельскохозяйственную технику, машинно-тракторные станции выполняют свыше 80 процентов всех сельскохозяйственных работ в колхозах. При этом, например, в 1953 году вспашка паров и зяби механизирована почти полностью, сев озимых культур — на 93 процента, сев яровых культур — на 83 процента. Комбайнами убрано 77 процентов всех зерновых культур. Возрастает механизация трудоемких процессов в животноводстве, в производстве картофеля, овощей и других отраслях сельского хозяйства.

В результате всей этой плодотворной деятельности машинно-тракторных станций повышается урожайность колхозных полей, увеличиваются общественное поголовье скота и его продуктивность, умножаются богатства колхозов.

В этом отношении особенно примечателен опыт передовых хозяйств. Так, колхоз имени С. М. Буденного, Березовского района, Одесской области, обслуживаемый коллективом старейшей в стране ордена Ленина МТС имени Т. Г. Шевченко, в 1953 году собрал в среднем с каждого гектара по 19 центнеров зерновых культур на площади 1.470 гектаров, получил от каждой коровы по 3.200 литров молока, что составляет 240 центнеров молока на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ. Доходы колхоза за три последних года выросли в два раза и достигли в прошлом году более 5 миллионов рублей. Неделенный фонд колхоза сейчас составляет 6 миллионов 300 тысяч рублей — это почти в три раза больше того, что было в 1950 году. Рост общественного хозяйства и доходов позволил выдать колхозникам на трудодень по 8 рублей деньгами и по 3 килограмма зерна.

Выдающиеся успехи в подъеме общественного хозяйства обслуживаемых колхозов добились Петровская МТС на Ставрополье, Медведовская и Михайловская МТС на Кубани, Старо-Бешевская МТС в Сталинской области и многие другие.

На основе более производительного использования машинно-тракторного парка и широкого внедрения в колхозное производство достижений

науки и передового опыта МТС призваны еще выше поднять свою организующую роль в борьбе за успешное решение их главной задачи — всемерное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, обеспечение роста общественного поголовья скота при одновременном повышении его продуктивности, увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства в обслуживаемых колхозах. Машинно-тракторным станциям предстоит завершить механизацию работ в полеводстве, широко развернуть механизацию трудоемких процессов в животноводстве, в производстве картофеля и овощей, внедрять в колхозное производство достижения науки и передовой практики, обеспечить дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и на этой основе повышение материального благосостояния колхозников.

Исключительно велика роль МТС в освоении целинных и залежных земель, в подъеме зернового хозяйства — основы основ всего сельскохозяйственного производства. Совместными усилиями механизаторов МТС, колхозников и работников совхозов в 1954—1955 годах в районах Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа будет освоено 13 миллионов гектаров целинных и залежных земель. За счет этого наша Родина в 1955 году дополнительно получит 1.100—1.200 млн. пудов зерна, в том числе 800—900 млн. пудов товарного хлеба.

Машинно-тракторные станции располагают теперь необходимым количеством постоянных механизаторских кадров. После сентябрьского Пленума ЦК КПСС в штаты МТС зачислено около 1 миллиона 250 тысяч трактористов, бригадиров тракторных бригад, машинистов сложных сельскохозяйственных машин и других работников. В ответ на призыв Коммунистической партии из различных отраслей народного хозяйства возвратилось в МТС около 50 тысяч механизаторов. Кроме того, в МТС направлено более 100 тысяч агрономов и зоотехников для агрономического и зоотехнического обслуживания колхозов. Из промышленности сюда же пришли 23 тысячи инженеров и техников.

В ответ на призыв участников Всесоюзного совещания работников МТС и Всероссийского совещания передовиков сельского хозяйства механизаторы, труженики колхозной деревни все шире развертывают социалистическое соревнование за успешное выполнение решений сентябрьского и февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС. Все их помыслы направлены к тому, чтобы внести свой достойный вклад в великое, общенародное дело борьбы за создание обилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

С. РОЗЫГРАЕВ.



Узбекская ССР. Агитаторы регулярно посещают чабанов на пастбищах Урга-Чульского массива. Они знакомят их с постановлениями партии и правительства, рассказывают о международном положении.

НА СНИМКЕ: агитатор С. Эргашов читает чабанам колхоза имени Калинина Бухарского района постановление о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Фото Ш. Муминова. Пресскабинет ТАСС

Экзамены выдержали успешно

31 мая закончились экзамены в семилетних школах. Подведены итоги школьного труда.

Хорошо потрудились в истекшем учебном году учителя и учащиеся Таггинской семилетней школы (директор школы т. Медзеновская М. И.). На экзаменах учащиеся этой школы показали прочные и глубокие знания.

Большинство учащихся 6—7 классов Таггинской семилетней школы на всех экзаменах получили хорошие и отличные оценки.

Все учащиеся, допущенные к экзаменам, выдержали их успешно.

В. ГАНИЧЕВА.

Нерадивый фельдшер

Фельдшер Доронинского медпункта т. Зырянова З. И. работает в селе около 10 лет, однако ничего положительного о ее работе никто не скажет.

Т. Зырянова к больным относится грубо. Вместо теплой человеческой заботы больные слышат окрики: «Зачем пришел?», «Что болит?», «Замучил вы меня своими посещениями!».

Деньги за лекарства т. Зырянова берет по-разному: с некоторых возьмет за одно и то же лекарство и одинаковое количество рубль, с других — несколько копеек.

К больным по вызову т. Зырянова является на 3—4-ый день. Не ведет она и санитарный надзор в магазинах и хлебопекарне.

Райздравотдел обязан принять меры к т. Зыряновой и улучшить медицинское обслуживание трудящихся с. Доронинска.

Т. ТРОФИМОВ.



— На что жалуетесь?
— Голова болит и все время чихаю...
— Будьте здоровы! Следующий!..

Берегите леса от пожаров

Лес — наше богатство. Сейчас наступил один из ответственных периодов в деле сохранения лесов от пожаров. Все работники лесозаготовительных организаций, все граждане района должны постоянно помнить, что малейшая неосторожность в обращении с огнем в лесу может стать причиной больших лесных пожаров, наносящих громадный ущерб государству, и строго выполнять специальные правила пожарной безопасности в лесах.

Правилами воспрещается разведение костров в опасных в пожарном отношении участках леса — в хвойных молодняках и местах сильной захламленности. При разведении костров на других участках, место под костер необходимо окружить полосой шириной в 1 метр, на которой полностью убрать весь горючий материал. Это необходимо для того, чтобы огонь от костра не мог перекинуться в окружающий лес. После минования надобности в костре, его следует тщательно засыпать землей или залить водой, чтобы полностью прекра-

тить не только горение, но и тление.

Запрещается бросать в лесу, на полях и в степи непотушенные окурки и спички, высыпать пепел из курительной трубки. Каждый курильщик должен помнить, что из одного дерева можно сделать миллион спичек, а одной спичкой при неосторожном обращении с огнем уничтожить миллион деревьев.

При охоте в лесу нельзя пользоваться пыхами из пакли, бумаги, ваты или другого легко воспламеняющегося и долго тлеющего материала.

Правилами воспрещается в пожароопасный период проводить палы на полях, прилегающих к лесу.

Каждый пожар легче предупредить, чем потушить. Будьте осторожны с огнем в лесу, способствуйте лесной охране, предупреждать лесные пожары и ликвидировать их в самом начале, строго соблюдайте правила пожарной безопасности в лесу. Этим вы внесете значительный вклад в дело сохранения лесных богатств.

Н. ГОРОДЕЦКИЙ,

директор Ингодинского лесхоза.

В районной прокуратуре

В колхозах района имеют место многочисленные факты преступно-небрежного отношения к уходу за общественным скотом, к его содержанию со стороны руководителей колхозов, а также отдельных лиц, в результате чего значительное количество скота, особенно овец, погибает.

Следствием установлено, что бывший председатель колхоза им. Сталина Чистяков В. А. преступно-халатно относился к своим обязанностям, систематически пьянствовал и не принял мер к заготовке кормов, обеспечил овец кормами только на 50 процентов к потребности. Имелось корма расходовались бесконтрольно, в силу чего уже в марте все корма были израсходованы. Не были отремонтированы и утеплены кошары. Осенью из-за отсутствия чабанов овцы не выгонялись на пастбища и в зимовку пошли слабо убитыми.

Не занимался Чистяков подбором и расстановкой кадров в животноводстве. Так,

например, с августа по январь не было на овцеферме заведующего, затем был назначен зав. овцефермой Лещо, совершенно не имеющий опыта в работе. Чабан колхоза Панов М. В. выгонял овец на пастбище и водопой несвоевременно, расходовал корма бесконтрольно, в марте 1953 г. передоверил отару своему несовершеннолетнему сыну, который утерял отару, и 6 овец замерзло в поле, а значительная часть овец получила простудные заболевания.

Вследствие такого преступно-халатного отношения к содержанию овец, был допущен большой падеж их.

30 мая 1954 г. выездная сессия Читинского областного суда рассмотрела дело по обвинению Чистякова и Панова и осудила Чистякова к 2 годам лишения свободы, а Панова — к 1 году исправительно-трудовых работ со взысканием причиненного колхозу ущерба в сумме 24.400 рублей за счет виновных.

Редактор И. КРЫЛОВ.